

城市风声

新型城镇化是一个持续的过程

□李旭章

党的十八大提出“坚持走中国特色新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化道路”...

城镇化是一个与经济相辅相成、自然和渐进发展的过程,又是我国经济增长的持久动力...

为了推动我国经济从外需型转变为内需型经济,我们推出了城镇化战略...

间的斗争。我国新型城镇化,就是在城乡共同发展中从制度上消除和限制这种矛盾和斗争...

推进新型城镇化必须改变地方政府竞争模式。地方政府竞争曾经是中国经济增长的主要动力...

推进新型城镇化必须处理好中央与地方的关系。中央与地方,两者共同的载体应该从经济总量转向公共服务...

据《学习时报》

城市管理

浉河区“三违”整治力求“三具体”

本报讯(王林)根据市“三违”整治工作安排,浉河区通过“三个具体”扎实做好中心城区“三违”建筑的清查摸底工作...

能站所工作人员、居委会成员和组长组成,对确认的“三违”项目,组、居、办相关人员逐级签字确认。

环环公示对接。对于初步清查确认的“三违”项目,浉河区要求在各居委会公开栏或明显位置处公示...

建、执法站所和纪工委进行检查核对,最后由办事处统一集中上报。

户底数清晰。目前,浉河区各办事处继续组织力量,对确认后的“三违”项目,勾绘项目的具体位置、占地面积及附近的道路走向...

“四化”标准乐民心

——记市城管综合执法局百花园区域管理者



眼下,百花园内菊花开得正好,引得市民游客驻足观赏。

□马涛 文/图

4年来,百花园名气与人气越来越旺,成为人民群众想来、愿来、常来的地方。“信阳变样了!”...

变“输血”为“造血”,建立培训就业机制。为帮助困难群众顺利实现就业,湖东办事处依托网格化社会管理服务...

管理精细化 “净洁是基础,精细出精品”。在清扫保洁上,百花园区域管理处实行路根、墙根、便道根、树根、灯根、座椅根、“六根净”标准...

化路面无破损、雨后无积水、淤泥,雪后及时清扫清理积雪,园区内发现有碍整洁的乱划、乱画、乱张贴等问题...

服务亲情化 换位思考,抓好服务。坚持做好义务志愿讲解。在园区公布讲解电话,无论是白天还是夜晚,一个电话随时随到...

监管科技化

建立健全全天候监控系统,在监控大厅,值班人员认真值守园区各主要出入口,严禁机动三轮车、摩托车、(电动)自行车等小型车辆随便驶入园区...

养护专业化

对园区内各种基础设施分类编号,建档入库,一旦出现,能在最短时间修复使用;日常管养工上岗前都要经过专业培训...

正是通过很多“园丁”的辛勤劳作和精心管养,“高端大气上档次”的百花园景区才成为解民意、顺民意、乐民心的好工程...

从“临时”到“长效” 改“单兵”为“多策” 变“输血”为“造血”

湖东办事处“三转变”建立弱势群体帮扶救助机制

本报讯(扶俊 王伟 斯达)“感谢政府,谢谢你们给我们送的救命钱!”近日,浉河区湖东办事处工作人员来到三五八社区脑出血病人潘玉清的家中...

今年以来,在解决群众生活难、就业难等方面下功夫,湖东办事处通过“三转变”逐步构筑起全方位的帮扶救助机制...

从“临时”到“长效”,建立生活保障机制。该办从弱势群体的“吃、住、医”三大问题出发,建立起长效生活保障机制...

546户1046人享受约180万元的城市低保,11人获得廉租房待遇,88户纳入经济适用房保障范围...

改“单兵”为“多策”,建立社会救助机制。依托街道“大工委”和社区“大党委”工作,整合辖区有效资源...

份,帮助他们顺利踏进校园,完成学业。截止目前,已有10名学子获得爱心助学金2.1万元...

变“输血”为“造血”,建立培训就业机制。为帮助困难群众顺利实现就业,湖东办事处依托网格化社会管理服务...

通过就业培训、创业帮扶有效防止脱贫又返贫现象的出现,走出一条切实可行的解困之路...

城市环境

拿什么拯救城市湿地?

□许凡

【编者按】湿地是“城市之肾”,对生态环境起着涵养水源、调节气候、净化环境等重要作用...

然而,城市化进程的加快蚕食了大量城市湿地,工业及生活污水也使得城市湿地的生态功能不断退化...

“目前,全社会对城市湿地的生态价值尚缺乏认识。特别是一些城市的决策者,为了追求短期的经济效益,对城市湿地盲目地开发利用...”

然而,在反思城市地下水排水设施问题的同时,湿地等生态系统发挥的作用越来越受到人们的关注。

“城市湿地在防洪防涝、补充地下水、维持区域水平衡等方面发挥着其他生态系统不可替代的作用。”

北京建筑工程学院教授车伍说,应对城市洪涝,单纯依靠建设地下水排水设施代价大、成本高、效率低...

此外,城市湿地还可以调节城市区域气候。“由于湿地具有较高的蒸发量,可以通过增加近地层的空气温度降低周边气温...”

城市湿地作为城市机体的重要元素,对于维持城市生态平衡的功能毋庸置疑...

“湿地保护的宣传教育工作普遍滞后,宣传教育的广度、力度、深度都还不够,尚未唤醒全社会对城市湿地的保护意识...”

“湿地保护的宣传教育工作普遍滞后,宣传教育的广度、力度、深度都还不够,尚未唤醒全社会对城市湿地的保护意识...”

“湿地保护的宣传教育工作普遍滞后,宣传教育的广度、力度、深度都还不够,尚未唤醒全社会对城市湿地的保护意识...”

“湿地保护的宣传教育工作普遍滞后,宣传教育的广度、力度、深度都还不够,尚未唤醒全社会对城市湿地的保护意识...”

“湿地保护的宣传教育工作普遍滞后,宣传教育的广度、力度、深度都还不够,尚未唤醒全社会对城市湿地的保护意识...”

种程度上威胁着湿地的生存。不合理的开发利用使得河道、湖泊等原有的自然河堤和生态岸线变成了钢筋混凝土堤...

中国水利水电科学研究院教授级高工刘树坤认为,在我国城市湿地面积不断减少,“肾”的储备和解毒、净化功能降低了...

“如何实现保护与利用的双赢” “城市湿地的保护和利用是一对非常特殊的矛盾关系,既要保护好湿地生态,让其中的各类物种都能生存繁衍,又要合理利用,使湿地为人类生活更美好服务...”

对此,张明祥认为,国内的城市应该通过建设湿地公园、湿地保护区、湿地景观小品等途径更好地发挥湿地在城市生态系统中的功能...

“在这方,英国伦敦的湿地公园就是一个比较成功的案例。据张明祥介绍,英国伦敦的湿地公园是世界上第一个位于市中心的湿地公园...”

要想实现湿地保护与利用的双赢,就要科学规划城市湿地。“应避免在保护与发展的决策中造成偏差,防止建设性破坏。此外,在城市总体规划和土地利用规划、城市绿地系统规划中要给予城市湿地一定的地位...”

“在这方,英国伦敦的湿地公园就是一个比较成功的案例。据张明祥介绍,英国伦敦的湿地公园是世界上第一个位于市中心的湿地公园...”

从路灯不亮、井盖缺失到邻里帮扶 湖东网格化社会服务管理实现全覆盖

本报讯(陈云啸 贾斯达)“本月我负责的网格内发现背街小巷路灯不亮、井盖缺失等问题7件,办结6件,还有1件正在办理之中”...

强化对接看实效。扎实做好各职能部门、社区工作与网格化建设结合工作,充分发挥网格长在经济普查、“三违”排查、计划生育、创卫整治、平安建设、邻里帮扶等方面的重要作用...

优化配置抓保障。聘请专业网络软件设计公司,按照使用管理需求开发网格化社会服务管理信息平台...

为全面贯彻落实第三次全国经济普查工作,平桥区平西办事处抽调经济普查指导员联合居委会工作人员,对辖区内所有单位和个体经营户进行全面调查...

示三级网格长照片、姓名和联系方式,并设置人口信息、事件处置、绩效考核、低保救助、矛盾纠纷调处、税源管理等信息模块,实现各职能部门与网格化社会管理的网络信息互通、资源共享。

强化对接看实效。扎实做好各职能部门、社区工作与网格化建设结合工作,充分发挥网格长在经济普查、“三违”排查、计划生育、创卫整治、平安建设、邻里帮扶等方面的重要作用...

优化配置抓保障。聘请专业网络软件设计公司,按照使用管理需求开发网格化社会服务管理信息平台...

为全面深入贯彻落实第三次全国经济普查工作,平桥区平西办事处抽调经济普查指导员联合居委会工作人员,对辖区内所有单位和个体经营户进行全面调查...

切实发挥实效,近日,办事处成立三个督导组,利用一天时间分别深入8个社区,对10月份网格化工作开展和网格长履职等情况进行全面督导和再次培训...

服务群惠民。目前,湖东办事处网格化工作已进入全面、实质运行阶段,91名网格长和20名网格联络员积极排查网格民情动态,围绕群众身边小事小情开展工作...

城市名片

- ◆ 国家园林城市
◆ 国家级生态示范区
◆ 中国创业之城
◆ 中国优秀旅游城市
◆ 全国双拥模范城市

- ◆ 中国十佳宜居城市
◆ 中国最具潜力中小城市20强
◆ 中国最具绿色竞争力城市
◆ 2010中国休闲城市30强
◆ 2011中国魅力城市
◆ 2011中国绿色经济十佳城市

- ◆ 2011全国最佳环保示范城市
◆ 2011中国节能减排示范城市
◆ 2011中国最具幸福感城市
◆ 2011河南省精细化管理优秀城市
◆ 2012中国最具幸福城市百强
◆ 2013中国最美丽城市

海龙 摄